



# ОБЩИНА АЛФАТАР, ОБЛАСТ СИЛИСТРА

7570 гр. Алфатар, ул. „Йордан Петров” №6  
факс: 086 811 646; тел.: 086 / 811 610

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР.АЛФАТАР

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ЯНКА СТОЯНОВА ГОСПОДИНОВА – КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР

**ОТНОСНО:** *Определяне на НУ „Отец Паисий” за защитено училище и включване в Списъка на защитените училища за учебната 2016/2017 година*

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

В деловодството на общинска администрация гр. Алфатар е входирана Докладна записка, с наш вх. №1326/20.04.2016 г. от Юлиян Драгнев – директор на НУ „Отец Паисий” с. Алеково относно включване на учебното заведение в Списъка на защитените училища.

За учебната 2015/2016 г., след Решение №488, Протокол №58 от 20.05.2015 г. на Общински съвет град Алфатар НУ „Отец Паисий” с. Алеково” е включено в Списъка на защитените училища.

През учебната 2015/2016 година в НУ „Отец Паисий” с. Алеково се обучават 22 ученици от селата Алеково и Бистра в две слети паралелки и една ПИГ, както следва: I –III класове – 11 ученици (I клас – 5 ученици и III клас – 6 ученици) и II –IV класове– 11 ученици (II клас – 3 ученици и 4 клас – 8 ученици).

За следващата учебна 2016/2017 година се очертава в училището да се обучават 18 ученици, разпределени по класове, както следва: I клас – 4 ученици; II клас 5 ученици; III клас – 3 ученици и IV клас – 6 ученици. От тях 16 пътуващи ученици от с. Бистра.

Списъкът на защитените училища се допълва ежегодно по мотивирано предложение на кмета на общината след решение на общинския съвет, към което се прилага становище на регионалния инспекторат по образование.

За да се запази съществуването на НУ „Отец Паисий” с. Алеково е необходимо ОбС – Алфатар отново да се възползва от възможностите, предоставени с **чл.3, ал. 1 от ПМС №212 от 2 септември 2008 г** за приемане на критерии за определяне на защитените училища в Република България и на условия и ред за тяхното допълнително финансиране. Защитените училища получават ежегодно допълнително финансиране чрез бюджетите на първостепенните разпоредители с бюджетни кредити. За последното тримесечие на 2015г. училището е получило допълнително финансиране за защитено училище в размер на 10 300 лв. Средствата са използвани за покриване на двумесечно закъснение за заплащане с доставчика на кетъринг за учениците, покриване на предварително използвана субсидия чрез направена корекция на бюджета за изплащане на работни заплати, плащане на такса ТБО към общината и други.

### **1. Мотиви за необходимостта от включване на НУ „Отец Паисий” с. Алеково в Списъка със защитените училища;**

В случай, че учебното заведение бъде закрито, пътуващите от с. Бистра ученици ще се извозват ежедневно до най-близкото ОУ „Христо Ботев” гр. Алфатар, което е на разстояние 22 км. Родителите на тези ученици са социално слаби и принадлежат към малцинствен етнос, същите са на прага на бедността и нямат възможност да осигуряват средства за ежедневните потребности на децата си и не желаят същите да пътуват ежедневно до гр. Алфатар, тъй като са малки.

Приоритет образование е един от основните приоритети на Общински план за интегриране на ромите 2014-2020 г., приет с Решение № 436 от 30.01.2015 г. на Общински съвет Алфатар, записано в Протокол №52 от 30.01.2015 г., чиято цел е всяко дете да получи равен достъп до качествено образование, обхващане на всички ученици, не отпадане на деца и ученици от училище, увеличаване процента на роми със средно и висше образование, което няма как да се постигне, ако на децата не им бъде предоставена тази възможност за достъп до образование.

**2. Наименование на училището и адрес;**

Начално училище „Отец Паисий” с. Алеково (НУ „Отец Паисий”), адрес: с. Алеково, община Алфатар, обл. Силистра, ул. Отец Паисий 1

**3. Степен на образование или етап от степен на образование, за които се предлага включване в списъка;**

Начална, дневна форма на обучение

**4. Сведение за броя на учениците, които се обучават в училището;**

22 (двадесет и двама) ученици от I-IV класове от селата Алеково и Бистра.

**5. Сведение за географските условия, демографските характеристики, наличната пътна мрежа и отдалеченост от най-близкото друго училище;**

Община Алфатар е разположена в североизточна България, в границите на област Силистра, като заема нейната източна част. Тя е една от 7-те общини на област Силистра и е 4 категория (ЕКАТТЕ – SLS01) по категоризацията на общините в Република България, съгласно заповед № РД-02-14-2021/14.08.2011 година на Министъра на регионалното развитие. На изток граничи с община Кайнарджа, север и запад с община Силистра, на запад и юг с община Дулово и на изток с община Тервел – област Добрич. Територията на община Алфатар попада в европейско-континенталната климатична област, подобласт умерено континентална, район северно добруджански. Като микрорайон с добре изразен континентален климат – студена зима с чести снегонавявания и обледявания и горещо лято. Върху особеностите на климата съществено влияние оказва басейнът на р. Дунав. Най студеният месец е януари със средна минимална температура  $-13,8^{\circ}\text{C}$  и средна максимална  $11,6^{\circ}\text{C}$ . /максимална отрицателна температура  $-35^{\circ}\text{C}$ /. Средната продължителност на дните със снежна покривка е 43 дни. Лятото е горещо и засушливо, средната температура на въздуха е  $25,4^{\circ}\text{C}$  до  $+36,8^{\circ}\text{C}$  през месеците юни, юли и август. Максималната температура за района е  $44,1^{\circ}\text{C}$ , измерена през месец август. Средната годишна температура на въздуха е  $+12,6^{\circ}\text{C}$ . Разпределението на валежите през годината е неравномерно. Годишната сума на валежите е от порядъка на 550 мм/м2. Преобладаващите ветрове за общината са със северна компонента. Преобладаващата посока на ветровете е от северозапад. Средната относителна влажност на въздуха е 45-60%, абсолютната е 4-12мм.

В цялата страна се наблюдава задълбочаващ се процес на демографско остаряване на населението, който засяга и община Алфатар, която е най-малката по територия и население община в рамките на област Силистра. През последните години се наблюдава отрицателен естествен прираст, свързан с висока смъртност и ниска раждаемост и миграционни процеси. Нарастването на миграцията е продиктувано от икономически причини и най-вече от търсене на работни места извън общината. Това засяга предимно хората в активна възраст. В резултат на това изселване допълнително се влошава възрастовата структура на населението, което дава негативно отражение върху социално-икономическото развитие на общината. Друг фактор за отрицателния естествен прираст и ниската раждаемост през последните години е свързан и с влиянието социалния статус на населението. Към него се отнася и недостатъчната материална осигуреност на семействата, намаляването на активния детероден контингент през последните години, измененото поведение към раждането на деца и психическата нагласа за малко деца, снижаването на жизнения стандарт, безработицата и др.

На територията на общината има добре изградена пътна мрежа, като преобладава IV-о класната. Пътната мрежа I и III клас и голяма част от IV-и клас в общината е с асфалтовото покритие, което към момента е значително амортизирано. Извършват се частични ремонти на III-и и IV-и клас пътища. Населените места гр. Алфатар, с. Цар Асен и с. Чуковец се обслужват от организиран автобусен транспорт. Проблем в транспортното обслужване има в с. Алеково, с.

Бистра, с. Кутловица и с. Васил Левски, тъй като тези линии не са печеливши и транспортните фирми отказват изпълнението им.

Отдалечеността от най-близкото училище е на отстояние 22 км.

**6. Сведение за капацитет и здравно-хигиенни условия в най-близкото средищно училище.**

Най-близкото средищно училище е ОУ „ Христо Ботев” гр. Алфатар. Същото е четириетажно, с шестнадесет добре обзаведени класни стаи, 5 кабинета, работилница и физкултурен салон. Училището разполага с достатъчен помощно-обслужващ персонал. Здравно-хигиенните условия са на много добро ниво.

На основание чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.5 от **Постановление №212 на МС от 02.09.2008 г. за приемане на критерии за определяне на защитените училища в Република България и на условия и ред за тяхното допълнително финансиране (обн.ДВ бр.80/12.09.2008 г.)** предлагам Общински съвет гр.Алфатар да вземе следните

**РЕШЕНИЯ:**

1. Определя НУ „Отец Паисий” с.Алеково за защитено училище, в което се обучават ученици от I до IV клас от с.Алеково и с.Бистра;
2. Възлага на кмета на община Алфатар да изпрати препис-извлечение от настоящото решение в РИО гр.Силистра за даване на становище;
3. Възлага на кмета на общината в срок до 20 юни 2016 г. да внесе в МОН мотивирано предложение за включване на НУ „Отец Паисий” с. Алеково в Списъка на защитените училища.

**Приложение:**

1. Копие на Докладна записка, с наш вх. №1326/20.04.2016 г. от Юлиян Драгнев – директор на НУ „Отец Паисий с. Алеково.

**Вносител:**

**ЯНКА ГОПОДИНОВА**  
Кмет на Община Алфатар

№ 2004/06  
НУ "ОТЕЦ ПАИСИЙ" с. АЛЕКОВО, общ. АЛФАТАР, обл. СИЛИСТРА

тел./факс: 086 228 321; e-mail: nu\_alekovo@abv.bg

Община АЛФАТАР  
Вх./Изм. № 1326  
Дата: 21.04.2016 г.

Изм. № 42 /21.04.2016 г.

До г-жа Янка Господинова –  
кмет на община Алфатар

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Юлиян Колев Драгнев – директор на НУ „Отец Паисий“ с.Алеково

**Относно:** Мотиви за необходимостта от включване на НУ „Отец Паисий“ с. Алеково, общ. Алфатар в Списъка на защитените училища

**Уважаема г-жо Господинова,**

В НУ „Отец Паисий“ с. Алеково през учебната 2015/2016 година се обучават 22 ученика от селата Алеково и Бистра в две слети паралелки. Всички ученици са обхванати в една ПИГ. Класовете са както следва: слята паралелка 1-3 клас - 11 ученици (1 клас – 5 ученици, 3 клас 6 ученици) и 2-4 клас 11 ученици (втори клас 3 ученици и 4 клас – 8 11 ученици).

За следващата 2016/2017 учебна година се очертава учениците отново да се обучават в слети паралелки с 18 броя ученици, разпределени по класове както следва: 1 клас - 4 ученици, 2 клас - 5 ученици, трети клас - 3 ученици и четвърти клас - 6 ученици. От тях 16 пътуващи ученици от с. Бистра. Бюджетът на училището се формира въз основа броя на учениците по ЕРС. Така полученият бюджет е крайно недостатъчен за изплащане на всички текущи разходи и цялостната издръжка на училището. За да запазим съществуването на училището и преодоляване на всички финансови затруднения в бъдеще е наложително, да се възползваме отново от единствената предоставена възможност от МОН, а именно през следващата учебна година да бъдем включени отново в Списъка на защитените училища.

Мотиви за кандидатстване за получаване статут на защитено училище:

1. В случай, че училището бъде закрито, учениците от с. Бистра ще трябва да се извозват до ОУ „Христо Ботев“ гр. Алфатар, което се намира на 22 км. и 18 ученици ежедневно ще пътуват до приемното училище. Родителите на учениците са социално

слаби и принадлежат към малцинствения етнос. Те са на прага на бедността и нямат възможност да осигуряват средства за ежедневните потребности на своите деца.

2. Провеждани са срещи с родителите на учениците и с обществеността. Същите не желаят децата им да пътуват до следващото най-близко средищно училище, тъй като са все още малки. Друго притеснение на родителите е, че ще се налага по-ранното изпращане на учениците до автобуса, особено през зимните месеци, което е предпоставка за изпускане на автобуса.

Според Постановление №212 от 02.09.2008г./в сила от 12.09.2008г./ за приемане на критерии за определяне на защитените училища в Република България и на условия и ред за тяхното допълнително финансиране, училището ни има възможност отново да придобие статут на защитено училище.

В чл.1, ал.1 от Постановлението е посочено: За защитено училище се определя държавно или общинско училище, което, ако бъде закрито, поне 10 ученици в задължителна училищна възраст ще пътуват на не по-малко от 20 километра по наличната пътна мрежа до най-близкото друго държавно или общинско училище. Училището ни отговаря на двата основни показателя от Постановлението. Целта за получаване на този статут е чрез полученото допълнително финансиране от МОН, предоставените средства чрез ПРБК ще бъдат използвани за разкриване на допълнителни работни места за начални учители. Има възможност по този начин учениците да се обучават в самостоятелни паралелки. За последното тримесечие на 2015г. за защитено училище получихме сумата от 10 300 лв. Сумата е използвана за покриване на двумесечно закъснение за разплащане с доставчика на кетъринг за учениците, покриване на предварително използвана субсидия чрез направена корекция на бюджета за изплащане на работни заплати, плащане на непосилна за училището такса ТБО към общината и други. Концепцията за защитените училища се основава повече или по-малко на компромис между желанието и необходимостта за повишаване на качеството на образованието и ефективността на системата на училищното образование и необходимостта достъпът до училище да бъде поносим за учениците.

Съгласно Постановление №212 от 02:09.2008г./в сила от 12.09.2008г./ кметът на общината в срок до 30 юни на календарната година прави мотивирано предложение до МОН след решение на общинския съвет и становище на РИО.

Убеден съм, че ще получа разбиране и подкрепа от така направеното предложение.

Директор : .....

Люлиан Драгнев

